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VERIFICA DI STORIA:
ILLUMINISMO E RIVOLUZIONE INDUSTRIALE

A) Completa il testo

La parola “llluminismo” deriva da “lumi”, cioé luce: la luce rappresentala ........................
che elimina le tenebre dell'ignoranza.

Gli illuministi sono chiamati anche enciclopedisti perché una delle loro opere pit importanti
= che raccoglie informazioni sulla scienza, sull'arte, sui
mestieri e sulla storia.

Gli illuministi criticano il passato, soprattuttoil ................cooii perché rappresenta
un periodo buio senza la luce della ragione. In questo periodo infatti la societa era
dominata dallad .o e mancava di mentalita scientifica.

Nella seconda meta del 1700 alcuni sovrani iniziano a faredelle ..........cccoevviiiiiinn,

che servono a;

eliminare gli antichi privilegidicleroe ....................;

eliminarela ........................ e la pena di morte;

crearescuole e ...l i

rendere pit moderna 'amministrazione.

C) Abbina ad ogni parola la definizione corretta.

1) Potere legislativo | A) Quartieri che nascono intorno alle citta abitati da operai. | 1
2) Potere esecutivo | B) Potere di scrivere le leggi. 2
3) Potere giudiziario | C) Lavoro dell'uomo. 3
4) Slums D) Potere di punire chi non rispetta le leggi. 4
5) Manodopera E) Paga che 'operaio ottiene per aver lavorato. 5
6) Salario F) Potere di mettere in pratica le leggi e governare. 6

B) Vero o falso?

1) LU'llluminismo nasce in Francia nella seconda meta del 1800. ...
2) Secondo Montesquieu i tre poteri dello Stato devono essere autonomi.  ............

3) La teoria del liberismo economico di Adam Smith dice che lo Stato
deve controllare i commerci. ..
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D) Scegli la risposta corretta:

1. Con la rivoluzione industriale c’¢ un passaggio:
o [] aun sistema di produzione industriale in una fabbrica
o I:] a un sistema di produzione artigianale
o [_] aun sistema di produzione manuale

2. La rivoluzione industriale si sviluppa in Inghilterra:
o [Jtrail 1600 e il 1700
o [] allafine del 1800
o [] trala seconda meta del 1700 e i primi anni del 1800

3. Le innovazioni introdotte dallo sviluppo industriale riguardano per primo:
o [] il settore tessile
o [] il settore chimico
o [] il settore farmaceutico

4. Nel 1769 la macchina a vapore viene adattata per la tessitura da:
o [] Adam Smith
o [] Voltaire
o [] James Watt

5. Per rendere piu veloci le comunicazioni la macchina a vapore viene applicata:
o [] ai battelli mercantili e alle locomotive dei treni
o [_] alle locomotive dei treni e al filatoio meccanico
o [] aibattelli mercantili e agli aerei

6. L'urbanizzazione é:
o [] lo sviluppo delle fabbriche nelle citta
o [] il passaggio ad un sistema economico industriale
o |:| lo spostamento verso le citta e lo sviluppo dei centri urbani

7. Nelle fabbriche I'elevato numero di operai favorisce:
o [ ] raumento dei salari
o [:| il miglioramento delle condizioni di vita degli operai
o [] rabbassamento dei salari e un peggioramento delle condizioni di vita

8. | proprietari delle fabbriche assumono anche donne e bambini perché:
o |:| potevano lavorare meglio
o [] potevano essere pagati di meno
) |:| potevano lavorare piu a lungo
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